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Q1. The position, relative size and nature of the image formed by a concave lens for an object 

placed at infinity are respectively  

अनन्त पर रखी गई वस्त ुके लिए अवति िेंस द्वारा बन ेप्रलतलबम्ब की लस्िलत, सापके्ष आकार और प्रकृलत क्रमशः हैं  

(a) at focus, diminished and virtual / कें द्र पर, छोटा और आभासी 

(b) at focus, diminished and real / कें द्र पर, छोटा और वास्तलवक 

(c) between focus and optical centre, diminished and virtual / कें द्र और ऑलटटकि कें द्र के बीच, छोटा और आभासी  

(d) between focus and optical centre, magnified and real / कें द्र और ऑलटटकि कें द्र के बीच, आवर्धित और वास्तलवक 

 

Q2. The upper and lower portions in common type of bi-focal lenses are respectively  

सामान्य प्रकार के लद्व-फोकसी िेंस में ऊपरी और लनचिे भाग क्रमशः होत ेहैं 

(a) concave and convex / अवति और उति 

(b) convex and concave / उति और अवति  

(c) both concave of different focal lengths / लवलभन्न फोकस िम्बाई के दोनों अवति 

(d) both convex of different focal lengths / लवलभन्न फोकस िम्बाई के दोनों उति  

 

Q3. In the phenomenon of dispersion of light, the light wave of shortest wavelength is  

प्रकाश के फैिाव की लस्िलत में, सबस ेछोटी तरंग दरै्धयि की प्रकाश तरंग होती ह ै

(a) accelerated and refracted the most / त्वररत और सबसे अलधक अपवर्तित  

(b) slowed down and refracted the most / धीमी और सबसे अलधक अपवर्तित 

(c) accelerated and refracted the least / त्वररत और सबसे कम अपवर्तित  

(d) slowed down and refracted the least / धीमी और सबसे कम अपवर्तित 

 

Q4. In an observation, α-particles, β-particles and γ-rays have same energies. Their penetrating 

power in a given medium in increasing order will be  

ककसी लनरीक्षण में, α-कण, β-कण और γ-ककरणों की समान ऊर्ाि ह।ैकदए गय ेमार्धयम में बढ़त ेहुए क्रम में उनकी भदेन क्षमता 

होगी 

(a) α, β, γ  

(b) β, λ, α  

(c) α, λ, β  

(d) β, α, λ  

 

Q5. Contact lenses are made from  

सम्पकि  िेंस बन ेहोत ेहैं 

(a) polyvinyl chloride / पोिीलवनाइ क्िोराड 

(b) polystyrene / पािीस्टाइरीन 

(c) lucite / ल्यूसाइट 

(d) Teflon / टेफ़िोन 
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Q6. Wavelength of which of the following colour of the visible spectrum of light are maximally 

absorbed by green plants?  

हरे रंग के पौधों द्वारा प्रकाश के दशृ्य स्पके्रम को लनम्नलिलखत में स े ककस रंग की तरंग दरै्धयि को अलधकतम अवशोलित ककया 

र्ाता ह?ै 

(a) Green and Yellow / हरे और पीिे 

(b) Red and Blue / िाि और नीि 

(c) Green and Red / हरे और िाि 

(d) Blue and Yellow / नीि और पीिे 

 

Q7. Consider the following statements  

लनम्नलिलखत किनों पर लवचार करें 

1. A person with myopia can see distant objects distinctly but cannot see nearby objects clearly. / लनकट 

दलृि दोि वािे व्यलि दरू की वस्तुओं को अिग-अिग दखे सकत ेहैं, िेककन पास की वस्तुओं को स्पि रूप से नहीं दखे सकते हैं। 

2. A person with hypermetropia cannot see distant objects clearly. / हाइपरमेरोलपया वािे व्यलि दरू की वस्तुओं 

को स्पि रूप से नहीं दखे सकते हैं। 

3. A person with presbyopia can see nearby objects without corrective glasses. / ज़रादरूदर्शिता वािे व्यलि 

सुधारात्मक चश्मे के लबना पास की वस्तुओं को दखे सकत ेहैं। 

Which of the statements given above is/are not correct? / ऊपर कदए गए किनों में से कौन सा/से सही नहीं ह ै/ हैं? 

(a) 1, 2 and 3 / 1, 2 और 3 

(b) 1 and 3 / 1 और 3 

(c) 1 and 2 / 1 और 2 

(d) Only 3 / केवि 3  

 

Q8. A person is unable to read a newspaper without his glasses. He is most probably suffering 

from एक व्यलि अपन ेचश्म ेके लबना अखबार पढ़न ेमें असमिि ह।ै शायद वह सबस ेज्यादा पील़ित ह ै

(a) myopia / लनकट दलृि दोि 

(b) presbyopia / ज़रादरूदर्शिता 

(c) astigmatism / अलबन्दकुता 

(d) hypermetropia / हाइपरमेरोलपया 

 

Q9. Which one of the following statements is not correct?  

लनम्नलिलखत में स ेकौन सा किन सही नहीं है? 

(a) The longest wavelength of light visible human eye is about 700 mm / प्रकाश की सबसे िंबी मानव नेत्र को 

कदखायी दनेे वािी तरंग दरै्धयि िगभग 700 लममी ह ै 

(b) The shortest wavelength of light visible to human eye is about 400 mm / प्रकाश की सबसे छोटी मानव नते्र 

को कदखायी दनेे वािी तरंग दरै्धयि िगभग 400 लममी ह ै

(c) The wavelength of gamma rays is longer than that of X-rays / गामा ककरणों की तरंगदरै्घयि एक्स-ककरणों की 

तुिना में िंबी होती ह ै

(d) The ability of a telescope to form separable image of close objects is called its resolving power / 

टेिीस्कोप का लनकट वस्तुओं का अिग प्रलतलबम्ब बनान ेकी क्षमता को इसकी लवभेदन क्षमता कहा र्ाता ह ै
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Q10. If the image of an object, formed by a concave mirror is virtual, erect and magnified, then the 

object is placed  

यकद अवति दपिण द्वारा लनर्मित वस्त ुका प्रलतलबम्ब आभासी, सीधा और आवर्धित होता है, तो वस्त ुरखी र्ाती ह ै

(a) at the principal focus / मुख्य कें द्र पर 

(b) at the centre of curvature / वक्रता के कें द्र पर 

(c) beyond the centre of curvature / वक्रता के कें द्र के आगे 

(d) between the pole of the mirror and the principal focus / दपिण के ध्रुव और मुख्य कें द्र के मर्धय  

 

Q11. Electricity is produced through dry cell from  

_________ के मार्धयम स ेड्राई सिे स ेलबर्िी का उत्पादन ककया र्ाता है? 

(a) chemical energy / रासायलनक ऊर्ाि 

(b) thermal energy / ऊष्मीय ऊर्ाि 

(c) mechanical energy/ यांलत्रक ऊर्ाि 

(d) nuclear energy / परमाणु ऊर्ाि 

 

Q12. Which of the following items is used in the household wirings to prevent accidental fire in 

case of short circuit?  

शॉटि सर्कि ट के मामि ेमें आकलस्मक आग को रोकन ेके लिए घरेि ूसामानों में लनम्नलिलखत में स ेककस वस्त ुका उपयोग ककया 

र्ाता ह?ै 

(a) Insulated wire / इंसुिेटेड तार 

(b) Plastic switches/ टिालस्टक लस्वच 

(c) Non-metallic coatings on conducting wires / तारों के सचंािन पर गैर-धातु कोटटंग 

(d) Electric fuse / इिेलक्रक फ्यूर् 

 

Q13. When three resistors each having resistance, ‘r’ are connected in parallel, their resultant 

resistance is x. If these three resistances are connected in series, the total resistance will be  

र्ब ‘r’ प्रलतरोध वाि े तीन प्रलतरोधक समानातंर में र्ो़ि े र्ात े हैं, तो उनका पररणामी प्रलतरोध x होता ह।ै यकद यह तीन 

प्रलतरोधों को श्रणेी में र्ो़िा र्ाता ह,ै तो कुि प्रलतरोध क्या होगा? 

(a) 3 x  

(b) 12x   

(c) 9 x  

(d) 3/x  

 

Q14. Suppose the force of gravitation between two bodies of equal masses is F. If each mass is 

doubled keeping the distance of separation between them unchanged, the force would become  

मान िीलर्ए कक समान द्रव्यमान वाि े दो लनकायों के बीच गरुुत्वाकििण बि F ह।ै यकद प्रत्यके द्रव्यमान को उनके बीच के 

पिृक्करण की दरूी को अपररवर्तित रखत ेहुए दोगनुा कर कदया र्ाए, तो बि _____ हो र्ाएगा 

(a) F  

(b) 2 F  

(c) 4 F  

(d) 1/4 F 
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Q15. A simple circuit contains a 12 V battery and a bulb having 24 ohm resistance. When you turn 

on the switch, the ammeter connected in the circuit would read  

एक साधारण सर्कि ट में 12 V की बटैरी और 24 ओम प्रलतरोध वािा बल्ब ह।ै र्ब आप लस्वच को चाि ूकरत ेहैं, तो सर्कि ट में 

ऱ्ुिा एमीटर  

(a) 0.5 A  

(b) 2 A  

(c) 4 A  

(d) 5 A  

 

Q16. Three resistors with magnitudes 2, 4 and 8 ohm are connected in parallel. The equivalent 

resistance of the system would be  

पररमाण 2, 4 और 8 ओम के साि तीन प्रलतरोध समानातंर में ऱ्ुि ेहुए हैं। प्रणािी का समतलु्य प्रलतरोध होगा 

(a) less than 2 ohm / 2 ओम से कम 

(b) more than 2 ohm but less than 4 ohm / 2 ओम से अलधक िेककन 4 ओम से कम 

(c) 4 ohm / 4 ओम 

(d) 14 ohm / 14 ओम 

 

Q17. Consider the following circuit:  

The equivalent resistance of the circuit when there resistance 2,4 and 6 ohm are connected in 

parallel to each other and also connected to Resistance 8 ohm in series. Find the equivalent 

resister in circuit ? 

लनम्नलिलखत सर्कि ट पर लवचार करें:  

सर्कि ट के समतलु्य प्रलतरोध र्ब 2,4 और 6 ओम प्रलतरोध एक दसूरे के समानातंर में ऱ्ुि ेहोत ेहैं और श्रृखंिा में प्रलतरोध 8 ओम 

स ेभी ऱ्ुि ेहोत ेहैं। सर्कि ट में बराबर ररलसस्टर का पता िगाएं?  

(a) 12 Ω  

(b) 8
11

12
Ω  

(c) 9
1

11
Ω  

(d) 
24

25
Ω 

 

Q18. A man weighing 70 kg is coming down in a lift. If the cable 

of the lift breaks suddenly, the weight of the man would become  

एक लिफ्ट में 70 ककिो वर्न का आदमी नीच ेआ रहा ह।ै लिफ्ट का केबि अचानक 

टूट र्ाता तो आदमी का वर्न ककतना हो र्ाता ह?ै 

(a) 70 kg /ककिो 

(b) 35 kg / ककिो 

(c) 140 kg / ककिो 

(d) zero /शून्य 
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Q19. A given conductor carrying a current of 1 A produces an amount of heat equal to 2000 J. If the 

current through the conductor is doubled, the amount of heat produced will be  

एक कदया गया कंडक्टर 1 A का करंट ि ेर्ाता ह ैर्ो 2000 J के बराबर ऊष्मा की मात्रा पैदा करता ह।ै यकद कंडक्टर के मार्धयम 

स ेकरंट को दोगनुा ककया र्ाता है, तो उत्पाकदत ऊष्मा की मात्रा होगी 

(a) 2000 J  

(b) 4000 J  

(c) 8000 J  

(d) 1000 J 

 

Q20. Two long wires each carrying a d.c. current in the same direction are placed close to each 

other. Which one of the following statements is correct?  

दो िम्ब ेतार लर्समें एक ही कदशा में d.c. करंट र्ा रहा ह ैएक दसुरे के करीब राखी र्ाती ह.ै लनम्नलिलखत में स ेकौन सा किन 

सत्य ह?ै 

(a) The wires will attract each other / तार एक दसूरे को आकर्िित करेंगे 

(b) The wires will repel each other / तार एक दसूरे को लवकििण करेंग े

(c) There will be no force between the wires / तारों के बीच कोई बि नहीं होगा 

(d) There will be a force between the wires only at the moment when the current is switched ON or OFF / 

चािू या बंद चािू होने पर ही तारों के बीच एक बि होगा 

 

Q21. Which of the following parameters does not characterize the thermodynamic state of 

matter? 

लनम्नलिलखत में स ेकौन सा परैामीटर पदािि की िमोडायनालमक लस्िलत को लचलननत नहीं करता है? 

(a) Temperature/तापमान 

(b) Pressure/ दबाव 

(c) Work/कायि 

(d) Volume/ आयतन 

 

Q22. One Nanometer is equal to— 

एक ननैोमीटर ककस के बराबर ह?ै 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

 

Q23. The rate of change of momentum of a body equal of the resultant: 

एक लनकाय के सवंगे के पररवतिन की दर पररणामी के _________ बराबर ह:ै 

(a) energy/ ऊर्ाि 

(b) power/ शलि 

(c) force/ बि 

(d) impulse/ आवेग 
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Q24. The SI unit of mechanical power is: 

यालंत्रक शलि की SI इकाई क्या ह?ै 

(a) Joule/ र्ौि 

(b) Watt/ वाट 

(c) Newton-Second/ न्यूटन- सेकंड 

(d) Joule-Second/र्ौि-सेकंड 

 

Q25. Which one of the following physical quantities is the same 

for molecules of all gases at a given temperature? 

लनम्नलिलखत में स ेकौन सी भौलतक मात्रा ककसी कदए गए तापमान पर सभी गसैों के 

अणओुं के लिए समान ह?ै 

(a) Speed / गलत 

(b) Mass/द्रव्यमान 

(c) Kinetic energy/ गलतर् ऊर्ाि 

(d) Momentum/ संवेग 

 

Q26. Newton’s laws of motion do not hold good for objects 

न्यटून के गलत के लनयम ककन वस्तओुं के लिए अच्छे नहीं हैं? 

(a) at rest/लवश्राम में  

(b) moving slowly/ धीरे बढ़त ेहुए 

(c) moving with high velocity/ उच्च वेग के साि बढ़ते हुए 

(d) moving with velocity comparable to velocity of light/ प्रकाश की गलत के समतुल्य गलत से चिता ह ै

 

Q27. Bar is a unit of which one of the following? 

बार लनम्नलिलखत में स ेककस की इकाई ह?ै 

(a) Force/ बि 

(b) Energy/ ऊर्ाि 

(c) Pressure/ दबाव 

(d) Frequency/ आवृलि 

 

Q28. On which one of the following conservative laws, does a rocket work? 

लनम्नलिलखत रूकढ़वादी काननूों में स ेककस पर एक रॉकेट काम करता ह?ै 

(a) Mass/द्रव्यमान 

(b) Energy/ऊर्ाि 

(c) Linear momentum/ रैलखय गलत 

(d) Angular momentum / कोणीय गलत 
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Q29. If a small raindrop falls through air 

यकद एक विि की बूदं हवा के मार्धयम स ेहो कर गरु्रती ह ैतो- 

(a) its velocity goes on increasing/ इसका वेग बढ़ता र्ाता ह ै

(b) its velocity goes on decreasing/ इसका वेग कम होता चिा र्ाता ह ै

(c) its velocity goes on increasing for sometime and then becomes constant/ इसका वेग कुछ समय के लिए 

बढ़ता ह ैऔर कफर लस्िर हो र्ाता ह ै

(d) it falls with constant speed for sometime and then its velocity increase / यह कुछ समय के लिए लनरंतर गलत 

के साि लगरता ह ैऔर कफर इसका वेग बढ़ र्ाता ह ै

 

Q30. A boy throws four stones of same shape, size and weight with equal speed at different initial 

angles with the horizontal line. If the angles are 15°, 30°, 45° and 60°, at which angle the stone will 

cover the maximum horizontally? 

एक ि़िका क्षलैतर् रेखा के साि लवलभन्न प्रारंलभक कोणों पर समान गलत के साि समान आकार,आकृलत और वर्न के चार पत्िर 

फें कता ह.ै यकद कोण 15°, 30°, 45° और 60° हैं, तो ककस कोण पर पत्िर अलधकतम क्षलैतर् रूप स ेआच्छाकदत होगा? 

(a) 15° 

(b) 30° 

(c) 45° 

(d) 60° 

 

Q31. The critical angle for light passing from glass into air is minimum for-  

ग्िास स ेवाय ुमें गरु्रन ेपर प्रकाश का क्रालंतक कोण ककसके लिए न्यनूतम होता ह?ै  

(a) Red light / िाि प्रकाश 

(b) Yellow light / पीिा प्रकाश 

(c) Green light / हरा प्रकाश 

(d) Violet light / बैंगनी प्रकाश 

 

Q32. When the length of the tube of a microscope is increased, its magnifying power-  

र्ब एक माइक्रोस्कोप की ट्यबू की िबंाई बढ़ र्ाती है, तो इसकी आवधिन शलि- 

(a) Decreases / घट र्ाती ह ै

(b) Increases/ बढ़ र्ाती ह ै

(c) Remains constant / समान रहती ह ै

(d) None of the above / इनमें से कोई नहीं 

 

Q33. The objective in a reflecting telescope is-  

एक परावर्तित दरूबीन में दपिण ककस प्रकार का होता ह?ै 

(a) Concave mirror / अवति दपिण 

(b) Convex mirror / उिि दपिण 

(c) Prism / लप्रज्म 

(d) Concavo-Convex lens / अवति- उिि िेंस 
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Q34. A beam of electrons is used in Young’s double-slit experiment. If the speed of electrons is 

increased, the fringe-width will-  

इिेक्रॉनों की एक बीम का उपयोग यगं के डबि-लस्िट प्रयोग में ककया र्ाता ह।ै यकद इिेक्रॉनों की गलत बढ़ र्ाती है, तो 

हालशय-ेचौ़िाई - 

(a) Increase / बढ़ र्ाएगी 

(b) Decrease / घट र्ाएगी 

(c) Remain same / समान रहगेी 

(d) Fringe will not be seen / फ्रंर् नहीं कदखेगा 

 

Q35. Both light and sound have wave character, yet diffraction is much harder to observe in light, 

because-  

 प्रकाश और र्धवलन दोनों का तरंग चररत्र होता ह,ै कफर भी प्रकाश में लनरीक्षण करन ेके लिए लववतिन बहुत करिन होता है, क्योंकक 

(a) Light can travel in vacuum / प्रकाश शून्यक में यात्रा कर सकता ह ै

(b) Light waves are transverse / प्रकाश तरंगें अनपु्रस्ि होती हैं 

(c) Speed of light is very high / प्रकाश की गलत बहुत अलधक ह ै

(d) Wave length of light is rather small / प्रकाश की तरंग िंबाई कम होती ह ै

 

Q36. Equation E = p.c. is valid for-  

समीकरण E = p.c. ककस के लिए मान्य ह-ै 

(a) Both electron and Photon / इिेक्रॉन और फोटॉन दोनों 

(b) Electron only / केवि इिेक्रॉन 

(c) Photon only / केवि फोटॉन 

(d) Neither electron nor photon / न तो इिेक्रॉन और न ही फोटॉन 

 

Q37. When beams of red, blue and green lights fall on the same spot, the colour of the light 

becomes-  

र्ब िाि, नीिी और हरी प्रकाश ककरणें एक ही स्िान पर प़िती हैं, तो प्रकाश का रंग _______ हो र्ाता ह-ै 

(a) violet /बैंगनी 

(b) red /िाि 

(c) yellow /पीिा 

(d) white /सफ़ेद 

 

Q38. In fiber-optics, the signal source is-  

फाइबर-ऑलटटक्स में, लसग्नि स्रोत क्या ह?ै 

(a) Light waves / प्रकाश तरंग े

(b) Sound waves / र्धवलन तरंग े

(c) α-rays / अल्फा-रे 

(d) Cosmic rays / ब्रह्ांडीय ककरणों 
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Q39. Sound wave travel fastest in-  

र्धवलन तरंग सबस ेतरे् ककसमें यात्रा करती ह?ै 

(a) solids / िोस 

(b) liquids / तरि पदािि 

(c) gases / गैसों 

(d) vacuum / शून्यक 

 

Q40. The power of a lens is measured in-  

एक िेंस की शलि को ककसमें मापा र्ाता ह?ै 

(a) dioptre / डायोपटटर 

(b) aeon / एयॉन 

(c) lumen / िुमेन 

(d) candela / कैन्डिेा 
 

Q41. A bird sitting on a high tension electric wire does not get electrocuted, because 

एक हाईटेंशन लबर्िी के तार पर बिेै पक्षी को करंट नहीं िगता है, क्योंकक 

(a) it has high resistance/ यह उच्च प्रलतरोध ह ै

(b) the body is earthed /शरीर भूसम्पर्कि त ह ै

(c) there feet are not good conductors of electricity / उनके पैर लबर्िी के सुचािक नहीं हैं 

(d) its feet are good insulators / उनके पैर ऊष्मारोधी हैं 

 

Q42. Which of the following is arranged in order of decreasing conductivity? 

लनम्नलिलखत में स ेकौन सा घटती चािकता के क्रम में व्यवलस्ित ककया गया है? 

(a) Copper, aluminium, steel, silver/ कॉपर, एल्यमूीलनयम, स्टीि, चांदी 

(b) Aluminium, silver, copper, steel/ एल्यूमीलनयम, चांदी, कॉपर, स्टीि 

(c) Copper, silver, aluminium, steel/ कॉपर, चांदी, एल्यूमीलनयम, स्टीि 

(d) Silver, copper, aluminium, steel/ चांदी, कॉपर, एल्यूमीलनयम, स्टीि 

 

Q43. If a copper wire is increased to double its length, its resistance will become 

यकद ताबं ेके तार की िबंाई उसकी दो गनुी कर दी र्ाती है, तो इसका प्रलतरोध क्या होगा? 

(a) four times/चार गुना 

(b) one-fourth/एक चौिाई 

(c) double/दो गुना 

(d) half/आधा 

 

Q44. Superconductor is the conductor whose____________is zero 

अलतचािकता वह कंडक्टर ह ैलर्सका____________ शून्य ह ै

(a) potential/ क्षमता 

(b) current /करंट 

(c) resistance / प्रलतरोध 

(d) inductance/ अलधष्ठापन 
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Q45. After long periods of use, a grey spot develops on the inside of a bulb. This is because 

िबंी अवलध के उपयोग के बाद, बल्ब के अदंर एक ग्र ेरंग का धब्बा बन र्ाता ह.ै यह इसलिए होता ह ैक्योंकक 

(a) the tungsten filament evaporates and collects/ टंगस्टन कफिामेंट वालष्पत होता ह ैऔर एकलत्रत हो र्ाता ह ै

(b) the heat of the bulb scorches the glass at the top/ बल्ब की गमी शीिि पर लगिास को र्िा दतेी ह ै

(c) dust inside the bulb condenses on the top/ बल्ब के अंदर धूि शीिि पर र्मा हो र्ाती ह ै

(d) glass undergoes a change due to the heat/ ऊष्मा के कारण ग्िास में बदिाव आता ह ै

 

Q46. Electrostatic precipitator is used to control the pollution of 

इिेक्रोस्टैरटक अवक्षपेक का इस्तमेाि _______ प्रदिूण को लनयलंत्रत करन ेके लिए ककया र्ाता है? 

(a) air/वाय ु

(b) water/र्ि 

(c) noise/ र्धवलन 

(d) thermal/ ऊष्मीय 

 

Q47. Tape recorder should not be kept near one of the following things 

टेप ररकॉडिर को लनम्नलिलखत में स ेककस के पास नहीं रखा र्ाना चालहए? 

(a) clock/घडी 

(b) magnet/चुम्बक 

(c) electrical switchboard/ इिेलक्रक लस्वच बोडि 

(d) radio/ रेलडयो 

 

Q48. Which of the following is a good conductor of heat but a bad conductor of electricity? 

इनमें स ेकौन सा ऊष्मा का सचुािक ह ैिकेकन लबर्िी का कुचािक ह?ै 

(a) Celluloid/ सेल्यूिाइड 

(b) Rubber/ रब़ि 

(c) Asbestos/ अदह 

(d) Mica/ अभ्रक  

 

Q49. A photostat machine works on  

एक फोटोस्टैट मशीन ककस लसद्ातं पर कायि करती है? 

(a) electromagnetic image making/ लवद्युत चुम्बकीय छलव बनान े

(b) electrostatic image making/ इिेक्रोस्टैरटक छलव बनान े

(c) magnetic image making / चुंबकीय छलव बनान े

(d) thermal image making / िमिि छलव बनाने  

 

Q50. Lightning is caused due to  

तल़ित ककस के कारण होता है?  

(a) electric power/ लवद्युत शलि 

(b) electric discharge/ लबर्िी का लनविहन 

(c) electric leak/ लवद्युत ररसाव 

(d) electric pressure/ लबर्िी का दबाव 
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